CHINA SPORTS DAILY

国家体育总局政府网 http://www.sport.gov.cn 新体育网 http://www.new-sports.cn

本报贵州台江6月20日电

记者轧学超报道:全国和美乡村

篮球大赛(村BA)揭幕式今天在

贵州省黔东南州台江县台盘村举

越山海来相会》系列歌舞,贵州省

黔东南U10队与黔南U10队(十岁 年龄组)进行了垫场赛。在《我和

我的祖国》苗语、侗语和声齐唱

中,揭幕赛打响,由贵州省黔东南

州农民篮球队迎战刚刚在黄河流

域九省(区)首届农民篮球邀请赛

上夺冠的甘肃省临夏州农民篮球

主体、务实简约、农趣农味的理念

下,充分展示乡村特色、乡土文化,

推进乡村文旅发展。台江当地农民 群众和来自全国各地的愈万人现

场观战,超过千万观众通过电视、

月六"吃新节篮球赛发展而来,因

火热的氛围和接地气的风格而爆

火,深受当地群众和篮球爱好者

喜爱。接下来,各省区市将以农民

为主体组建参赛队伍,利用农闲

和现有场地设施自行组织办赛,

经基层赛、大区赛和总决赛三个

本次赛事由农业农村部农村

阶段,于10月决出全国总冠军。

据悉,"村BA"由台盘村"六

网络平台参与活动。

全国和美乡村篮球大赛(村 BA) 揭幕式系列活动在坚持农民

伴随着黔东南州歌舞团《跨





2023年6月 21

星期三

国家体育总局主管 中国体育报业总社 有限公司主办 中国体育报出版 今日八版 国内统一刊号: CN11-0082 邮发代号: 1-47 第 14182 期

中国乒乓球队开展专题培训

呼吁球迷理性关注

本报讯 6月20日晚,正在北京训练备战的中国乒乓球队邀请中国社会科学院研究员、新闻与传播研 究所网络学研究室主任孟威围绕"当粉丝遇见偶像"主题进行授课,进行了一堂生动的专题培训。

孟威结合当下的舆论环境,从介绍"饭圈文化"的由来、"清朗行动"的开展等,到应对方法、正能量引导 等方面进行阐述剖析。运动员、教练员认真聆听,纷纷表示获益良多。

国家队6名主力队员接受采访时不约而同地提到了希望球迷、粉丝们能够更加关注他们在赛场上的表 现。

孙颖莎说:"非常感谢球迷们支持中国乒乓球队,希望他们能够更多地关注我们在赛场上的表现,为我 们加油。"王曼昱表示:"作为公众人物,我们要严格要求自己,同时我也呼吁大家更多地关注赛场上的我 们,希望通过赛场上的表现传递更多正能量。"陈梦说:"有些球迷和粉丝会更关注我们的日常,给我们造成

> 了一些影响,希望大家更多地关注我们在赛场上的表现,感受到 运动员的拼搏精神。我们队友之间非常团结,希望大家更理性 地关注和支持我们, 更多地关注我们如何为了实现梦想而努力 拼搏奋斗,能和我们一样做更好的自己。"

> 樊振东说:"日常生活中每个人都需要一些空间,希望我 们之间的关系是互相尊重的,我们互相之间的影响能让彼此 成为更优秀的人, 也希望他们更多地关注我们在赛场上的表 现,到赛场为我们加油。"王楚钦表示:"希望球迷们能多支持 国家队这个集体,因为我们是一支团结的队伍。"马龙认为: "'饭圈现象'是我们这个时代运动员不可避免要面对的话题, 我们希望能用更加积极的态度去影响球迷、粉丝,传递更多正 能量,同时我们自己也要以更加平稳的心态对待。"

> > (李雪颖)



学思想 强党性 重实践 建新功

国羽感悟航天精神 接续奋进力量

本报记者 周圆

日前,国家羽毛球队党支部与四川体育职业学院羽毛球运 动管理中心党支部一同参观了航空工业成都飞机工业(集团)有 限责任公司爱国主义教育基地(以下简称"成飞")。通过观看纪 录片、组织座谈会和近距离参观国之重器歼—20战机等方式,开 展"感悟航天精神 接续奋进力量"主题教育活动。

活动中,一幅幅老照片、一代代先进战机、一个个真实案例 印刻了"成飞人"吃苦耐劳、精益求精、潜心钻研、奋勇拼搏的爱 国主义精神,展现出"成飞人"为实现祖国航空航天事业繁荣壮 大的坚定追求。运动员、教练员和工作人员深有感触,本次学习 激励大家更加珍视当下和平美好的环境,珍惜训练资源,全力以 赴备战,以时不我待、奋勇拼搏、勇攀高峰的精神在奥运会、亚运 会、世锦赛、汤尤杯等大赛中争取优异成绩,在体育战线上向祖 国和人民交出满意答卷。

在座谈会上,国家羽毛球队党支部潘莉表示,国羽主力正 在海外参加奥运积分赛,在国内备战的队员不能因此放松,要 认真学习,好好体会总结,学习航天人爱国拼搏精神。教练员 文凯说:"航天领域和体育领域虽属不同战线上,但都肩负着 同样的使命,就是通过努力奋斗为祖国和人民赢得更多的荣 誉。我辈唯有勇于担当,为各自的行业不断贡献力量。"四川羽 毛球队党支部谢中博和"成飞"有关负责人均表示,很高兴能 有这样的机会进行交流学习,作为行业的一分子,我们的使命 和目标是一致的,需要互相学习促进,才能使祖国更加繁荣、 更加富强、更加美丽。

最后,全体人员近距离参观了歼—20战机,战机的每个零件 都包含着中国人的智慧、心血和汗水,大家更加深刻认识开展学 习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要意 义,从而更好地在训练、比赛中凝心聚力,为全面建设社会主义 现代化国家贡献力量。

为啥子打篮球 不打篮球做啥

全国和美乡村篮球大赛侧记

本报记者 轧学超

"虽然是农民篮球队,但他们矫健的身姿、灵活的步伐、 多变的跑位,让人看得应接不暇。"站在台阶上正在为场上 球员加油的观众刘瑞贵说。

6月20日,全国和美乡村篮球大赛(村BA)揭幕式在贵州 省黔东南州台江县台盘村举行。活动现场,可以容纳上万人 的球场座无虚席。赛场上,扣人心弦的比赛和此起彼伏的欢 呼声,带给了观众独特的体验。赛场外,随处可见的精美民 族服饰和手工艺品推介、各种农特产品及特色美食,以及 "村BA"文创产品展销,无不体现出乡土韵味。

台盘村广大农民对篮球的热爱简单而纯粹,业余又专一。 近年来,因举办乡村篮球比赛而爆火,大家形象地称这里的比 赛为"村BA"。全国和美乡村篮球大赛(村BA)的举办,让"村 BA"从"草根比赛"变身全国性乡村篮球大赛,而且不再局限于 贵州,全国人民都可以感受到乡土中萌发的体育快乐。

在当地村民看来,"村BA"的火爆是农民生活水平提高的 体现。采访中,很多村民反问记者:为啥子打篮球?还不是因为 生活水平好了,钱袋子鼓了!不打篮球做啥?也许就是这种对美 好生活的向往,对体育运动单纯的喜爱,让农民朋友的"村BA" 掀起了全民热潮。

黔东南是一个经济欠发达地区,在"村BA"的火爆之中, 不仅充分体现了脱贫后农民对新文化生活的渴望, 也为乡

村振兴提供了新思路。"村BA"举办期间,台江县旅游综合收 人大幅提高,农产品、旅游、餐饮等消费成倍增长。台江县提 供的数据显示,此前三天两夜的"村BA"总决赛,该县共接待 游客18.19万人次,实现旅游综合收入5516万元,黔东南旅游 预订量同比增长140%。

在赛场周边经营餐馆的唐前告诉记者,"村BA"不仅仅 是篮球比赛,还为农村地区带来了更多收入。唐前在交流中 难掩笑容,因为这几天的营业额相当于此前两个月的,而且 还卖掉了不少卤味。把篮球赛办在乡村,办出了乐趣,办出了 农趣,也办出了"财"趣。

从地方赛事到全国性办赛,这种从一域到全域的转变, 向全国观众展现了"村BA"的吸引力,周靖便是被吸引的游 客之一。比赛现场,一辆四川牌照的小轿车吸引了记者的注 意,周靖从四川广元来到贵州台江观赛。"很多人关注贵州 '村BA',如今全国性'村BA'更是不能错过,比赛和文化展 演活动,还有赛场外的休闲体验,让体育值、休闲值、文化值 全部拉满。"周靖说。

火爆的体育赛事常见,可"村BA"这种农民赛事可以火 "出圈"的并不多,因"村BA"掀起的体育热潮,让人欣喜。一 方面,"村BA"推动了群众体育赛事与特色农业、文创产品、 乡村旅游的深度融合;另一方面,篮球运动提升农民身体素 质,改善农民精神面貌,更增强乡村凝聚力和向心力,为乡村 振兴注入蓬勃力量。 (贵州台江6月20日电)



体育拓宽浙江 乡村致富路

社会事业促进司、国家体育总局群体司指导,中国 农民体育协会联合中华全国体育总会群体部主

办,中国篮球协会提供技术支持。

本报记者 王子纯

在浙江省安吉县天荒坪镇余村,村民胡加兴 经营的荷花山漂流项目人气火爆。"每年要从5月 忙到10月,客流量六七万,我还开了两家农家乐, 解决游客吃饭问题,生意很红火。"胡加兴笑着说。

2003年至2005年,借"千村示范、万村整治"工 程,余村由工业经济向休闲经济转型。2007年,胡 加兴回乡创业,通过户外运动项目带动余村旅游 发展。随着淤泥消失、自然环境改善,由他经营的 安吉县第一家皮划艇漂流开门迎客。未来,胡加兴 还打算建设生态河道、景观河道,同时把户外运动 亲子游提上日程,不断激发旅游新活力。

运动休闲旅游综合体天际森谷山野度假区坐 落于德清县下渚湖街道上杨村,该村的矿山关停 后,以"资源入股"的方式,成为天际森谷合伙方之 一。如此以来,村集体收入超过数百万元,是之前 的几倍。天际森谷还为村民们提供了近百个就业 岗位。由村民入股共同投资建设造价1100万元的 游客接待中心,每户入股2万元,年底分红不少于 10%。一年后首次分红,300余农户共分享60多万 元红利。既是股东,也是员工的村民包明红很是感 慨,"以前在外打工,赚了钱但顾不了家。现在回来 了,平时上班有工资,年底还有分红,有盼头!"

近年来,杜黄新村改废弃矿山为露营基地、建 马场、办马术俱乐部……推动乡村经济发展。"以前 这里是废弃矿山,还有很多堆放的垃圾,现在完全变 了样。"诸暨市枫桥镇杜黄新村党委书记王海军望 着眼前的风景说。在矿山前,还有一片面积约150多 亩的草籽田,杜黄新村依靠这片空间推出了十多种 农事特色体验项目,农闲时经常举办草籽田捕鱼、 泥地拔河、育秧插秧、休闲垂钓等农旅+休闲体育比 赛活动,着力打造"田上杜黄"品牌。村里农家乐餐饮 也很火爆,村民种植的桃子、玉米等农产品销量不 错。农体旅融合发展为当地村民新增了80多个就业 岗位,村民可以参加保洁、锄草等工作,每天收入150 元到180元。村民共享发展红利,日子越过越好。

击剑亚锦寨团体寨开战

中国女重男佩双双摘铜

本报无锡6月20日电 记者王向娜报道:2023击剑亚锦 赛20日进入团体赛争夺,中国队收获男佩、女重铜牌。两枚 金牌均被韩国队摘得。

女子重剑团体赛,中国队派出孙一文、林声、朱明叶三 名老将带一名新人唐君瑶出战,45比28击败新加坡队晋级 四强后,中国队在半决赛对阵中国香港队时前4局后还领先 1分,但从第五局开始便陷入被动,最终以29比34无缘决赛。 "队员们在半决赛的表现欠佳,无论是速度还是取胜的愿 望,都没有恢复到最佳状态。"女重教练员、法国外教勒瓦瓦 瑟赛后表示,距巴黎奥运会开幕只有一年多时间,中国队应

牌。中国队在三四名排位赛 中以45比36击败日本队,位列第三。

当前,亚洲范围内女子重剑项目的竞争激烈程度不断 提升,韩国队、中国香港队的团体世界排名均高于中国队, 实力不可小觑。中国队必须抓住亚运会、世锦赛等机会,不 断提升团体积分。

尽快找回状态,在世锦赛和

亚运会上力争有更好的发

挥。冠军争夺战,韩国队39比

31击败中国香港队收获金

相比之下,中国男佩发挥出了水平,先后击败印尼、哈 萨克斯坦晋级四强,在半决赛遭遇韩国时因实力不济,以28 比45告负,无缘决赛。在随后同日本队的三四名排位赛中, 中国男佩队员敢打敢拼,以45比39取胜。韩国队在与伊朗队 的争夺中胜出,收获金牌。

本报记者 李东烨

2023女篮亚洲杯将于6月26日至7月2日在 澳大利亚悉尼举行。日前,中国女篮结束了在欧 洲的拉练,于6月15日抵达悉尼,多名效力WN-BA的队员也陆续赶到悉尼与国家队会合。谈到 本次欧洲拉练,中国篮协副主席徐济成表示,同 强者对抗,中国女篮的水平才能提高得更快。

按照备战计划,中国女篮6月22日将进行最 后一场热身赛,对阵澳大利亚队。去年世界杯, 中国队以个位数的比分优势险胜对手, 如今中 国队三大主力全部回归,此役备受关注。

中国女篮团结一心亚洲杯力争佳绩

由于国际篮联取消了原定11月举办的巴 黎奥运会资格赛预赛,因此本次女篮亚洲杯尤 为重要——前四名不仅获得2024年奥运会女 篮资格赛的参赛席位,还将获得2026年女篮世

本届女篮亚洲杯,中国队与黎巴嫩、新西 兰、韩国同在A组。B组包括澳大利亚、日本、中 国台北、菲律宾。中国女篮除李月汝、黄思静

发行电话:67112818

外,其余主力均将出战亚洲杯。虽然整体实力 与去年世界杯相比略有下降,但仍有能力争取

本届比赛,中国女篮将目标瞄准冠军。已在 亚洲杯豪取五连冠的日本队同是夺冠热门,韩 国队和澳大利亚队也具备较强竞争力。中国队 小组赛首个对手是黎巴嫩队, 两队此前交手不 多,2011年亚洲杯,中国女篮曾以79比58战胜对

方。第二场,中国队迎战新西兰队,两队在亚洲 杯上有过两次交手,中国队均获大胜。韩国队是 中国女篮小组赛的最后一个对手, 虽然中国队 在过往交锋中占优,但不可掉以轻心。

"澳大利亚、日本、新西兰、韩国等队的实力 都不容小视,无论是热身赛还是亚洲杯,中国女 篮将团结一心、顽强拼搏。我们希望通过努力, 在确保获得奥运会资格赛参赛席位的基础上, 力争更好的成绩。"中国女篮主教练郑薇表示。

本报6月22日、23日休刊。

电话中继线:67110066

每份零售价 1.10 元